

金融部的故事第十话

王雪 绘制

您好，根据相关规定我们将没收这张假币



我什么时候收到的假币，完全分不出来

①

眼看：看票面图案、水印是否清晰，有无防伪标记。

手摸：依靠手指触摸票面凹凸部位线条是否有凹凸感，纸张是否厚薄均匀。

耳听：钞票纸张是国家制定专用纸，不易撕碎，手指轻弹能听到清脆的声音。



我知道了

②

③

④



请扫二维码
参加活动

人民银行将9月作为反假币宣传月还推出了“2018年反假货币小超人网络知识问答”的有奖竞答活动，公众参与答题还可以参与抽奖。

爱护人民币，杜绝假币

- (一) 持有假币违法，主动上交光荣；
- (二) 发现不法分子制造假币应向公安机关报告；
- (三) 依法收缴假币是法律赋予银行的职责，假币收缴需要两名以上工作人员当面给予收缴凭证，持有人对假币收缴有异议的可以在3个工作日内向鉴定机构提出书面鉴定申请。

交行安徽省分行开展现金收付宣传工作

为维护人民币合法地位，保障消费者合法权益，规范旅游、餐饮、零售、交通运输等行业以及行政事业、公共服务等领域的现金收付行为，交行安徽省分行根据中国人民银行要求，开展宣传贯彻工作。

据悉，该行各营业网点在大厅张贴中国人民银行公告【2018】第10号，并通过广告机滚动播放公告内容；积极向厅堂客户进行讲解宣传，告知其在生活中若遇到单位或个人拒收现金的情况，可向当地中国人民银行举报，维护自身合法权益；向前来办理业务的单位人员进行宣传，告知其在营业中不得有拒收现金行为，不得炒作“无现金”概念；通过上门走访、电话联系等方式，向开户单位了解支付方式，并进行公告内容的宣传。此次宣传让商家了解到，在使用安全合法的非现金支付工具收款的同时，不得以格式条款、通知、声明、告示等方式拒收现金，保障人民群众和消费者在支付方式上的选择权。

此外，组织安排工作人员对过路行人和周边商户开展宣传工作。告知广大老百姓，中华人民共和国的法定货币是人民币，包括纸币和硬币。任何单位和个人不得以任何方式拒收现金，在接受现金支付的前提下鼓励采用安全合法的非现金支付工具，保障人民群众和消费者在支付方式上的选择权，遵守自愿、平等、公平、诚信协商一致原则。

本次活动受到了公众的一致好评，有效维护了人民币的法定地位，引导公众正确看待现金的地位和作用，有利于鼓励多元化支付方式和和谐发展，维护消费者合法权益。下一步，该行将持续开展宣传教育活动，履行社会责任，不断提升现金服务质量。

广发银行合肥分行成功举办合规知识竞赛

为推进合规文化建设，营造“人人学法规、人人讲法规、人人守法规”的良好氛围，按照监管部门、总行“质量提升年”、“风险合规年”活动方案部署，广发银行合肥分行举办了2018年度合规知识竞赛活动。

本次竞赛得到分行领导的高度重视，各经营机构、各部门的热情参与，活动自2018年7月开始，分为学习动员、笔试初选、现场竞赛等阶段，历时2个多月结束。活动中，合肥分行全辖各单位积极组织人员广泛参与，采取合规理论和业务学习相联系、集中学习与自学相结合等方式，通过全员合规管理知识测试的方式进行初选，以最新监管政策规定、总行重点规章制度、内控合规“应知应会”知识点为主要内容，采用闭卷考试方式，选拔优秀选手，组成6支参赛队

伍，集中组织学习，强化提升。

近日，为进一步提升全员法规意识，分行举办了合规知识现场竞赛活动，收到很好效果。竞赛中共设置“必答题”“抢答题”“风险题”“附加题”四个环节，比赛历时1个多小时，现场气氛热烈。通过激烈角逐，芜湖分行代表队夺得冠军，城区支行代表队、零售条线代表队分获亚军、季军，三位竞赛表现优异的选手获得“个人最佳风范奖”。

此次知识竞赛活动，进一步带动了合肥分行全体员工自主学习监管政策和行内制度，增强风险合规意识，筑牢风险合规管理防线，培育良好的合规风险文化。分行全体员工决心将以合规稳健、高质量的业务发展成果为总行30周年、分行3周年献礼！

兴业银行主承销招商局通商租赁首单ABN

8月27日，兴业银行主承销的招商局通商融资租赁有限公司（以下简称“招商通商租赁”）首单资产支持票据（ABN）在银行间市场簿记发行，总规模25.83亿元，其中优先A01发行规模10.10亿元，票面利率5.2%、优先A02发行规模11.33亿元，票面利率5.5%，此次票据发行获得众多机构投资者青睐，超额认购近2倍。

招商通商租赁是招商局集团全资子公司，公司业务涉及交通运输、基础建设、能源、现代服务业、高端制造等多个实体经济领域，为集团服务“一带一路”建设、实体企业转型升级、战略新兴产业发展等提供产融结合综合解决方案。

2018年招商通商租赁聚焦集团相关优势产业，加大布局“一带一路”和航空业务，全年计划资产规模达到300亿元，新增投放180亿。据兴业银行投资银行部介绍，本次ABN成功发行将有效补充招商通商租赁运营资金，提高直接融资比例，改善融资结构，为该公司继续加大支持“一带一路”建设力度注入资金“活水”。

近年来，兴业银行债券承销始终保持强劲市场竞争力。数据显示，截至6月末，非金融企业债务融资工具承销规模1948.50亿元，保持同类型银行第1位，全行业第3位，公司参与承销境外债共41只，规模207亿美元。

中信银行马鞍山分行举办中学生银行卡业务知识及风险防范讲座

8月22日，中信银行马鞍山分行利用暑假期间邀请中学生代表参加“银行卡业务知识及风险防范”讲座。

此次讲座主要从三个方面开展，一是介绍银行卡基本知识，二是分析不法分子盗取银行卡信息手段，三是讲解银行卡风险防范举措。为更加生动展现不法分子盗取银行卡信息手段，讲座采用大量公安机关侦破案件图片和案例分析不法分子盗取银行卡信息手段，图文并茂的讲解引起了学生们浓厚的兴趣。讲座从四个方面对风险防范举措进行

讲解：一是在ATM机上取款前，一定要先查看机器上是否有可疑物体，取款时尽量用手遮盖输密码过程，一旦发现自己银行卡信息及资金被盗，应当及时报警；二是发现“中奖”“退税”等虚假信息，要先通过正规客服电话咨询；三是对于一些自称是“领导”“同学”等短信、QQ、微信中提到“借钱”等不要轻信，尽量再次打电话进行确认；四是登录正规的购物网站，使用正规的手机购物客户端，不贪便宜。讲座还通过与中学生进行互动问答的形式，加深他们对业务知识理解。